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Osztrák gőg.
Bécsből, a mikor e sorokat 

írjuk, még semmi különösebb új­
ság nem érkezett azonkívül, hogy 
a király Lukács László előtt fél 
órás kihallgatáson Héderváry gró­
fot fogadta, meg, hogy Körber 
osztrák miniszterelnök, a ki a 
válság folyamán, valahányszor a 
király magyar minisztert, vagy 
magyar politikust fogadott, nyom­
ban kihallgatásra jelentkezett s 
igy az utolsó szó, meg a győze­
lem az övé volt, tegnap reggel 
elutazott Triesztbe, a nevéről ne­
vezendő tengeri hajó keresztelő­
jére. Egy jó barátunkkal tehát, 
legalább ma, kevesebb van a ko­
rona környezetében.

Héderváry az audiencia után 
azt mondta, hogy a király nyu­
godt és jókedvű. Valaki figyel­
meztette a Deutsches Volks blatt­
nak egy famózus cikkére, a mely 
azt hirdeti, hogy a midőn Héder­
váry a magyar parlamentben 
visszavonta az ujoncjutalék föl­
emeléséről szóló törvényjavasla­
tot, a monarkia nagyhatalmi ál­
lásának egy újabb Szolferinót 
teremtett s ha most a király az

A nagy tehetség.
Miniszter ur, kedves barátom,

— nem tartozom azok közé, a kik kelle­
metlenkedni szoktak önnek a kérések­
kel. Most sem folyamodnám az ön sok­
szor tapasztalt jóindulatához, de — és 
ezt nemcsak szólásmódnak mondom : — 
tisztán az emberiség késztet erre a 
lépésre.

Az ügy ez : Jaques Vemors ur, a 
ki önnek ezeket s sorokat átadja, eddig 
minden vizsgáját kitüntetéssel állotta ki. 
Elsőrangú körjogász, kiváló történész, a 
kinek a tanárai kezdettől fogva nagyon 
szép jövőt jósoltak.

Nos : ez a jóslat ugyancsak nem 
vált be.

Mondhatom miniszter ur, kevés 
öreg ember vette ki részét annyira az 
élet szenvedéseiből, mint ez a szerencsét­
len Vemors. Mintegy másfélévé, hogy 
kitüntetéssel tette le az államvizsgát és 
ez az ember a másfél esztendő óta, — 
sajnos — folyton-folyvást koplalt. Szinte 
megdöbbentő az a balsiker, a mely min­
den lépését kisérte. Próbálkozni akart 
állami hivatalban: volt az állásra két­
száz pályázó. Ő, természetesen nem ju­
tott be. Ez féltucatszor ismétlődött igy. 
Ügyvéd mellé igyekezett tehát bejutni.
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1867. évi XII. törvénycikk tizen­
negyedik pontjának magyaráza­
tába bocsátkozik, a monarkia 
nagyhatalmi állását Villafranká- 
hoz juttatja. Az idézett német 
újság okoskodása abban lyukad 
ki, hogy a dualizmust olyan for­
mán, hogy a németség Magyar- 
ország kedvéért a nagyhatalmi 
állas érdekében tovább is arány­
talan vér és pénzáldozatot hoz­
zon meg, semmi ok nincs többé; 
át kell engedni tehát, hogy a 
hadsereg magyar részéről rendel­
kezzék a törvényhozás, a mint 
jónak látja. A lemondott, de még 
hivatalban levő miniszterelnök­
nek erre a magyarázatra nem 

I volt semmi megjegyzése.
Nekünk semmi kifogásunk 

az ellen, hogy a magyar hadse­
regről magunk rendelkezzünk s 
ha a Deutsches Volksbiatt azt 
hitte, hogy ezzel megfenyeget, 
vagy megkeserít bennünket, úgy 
nagyon csalódik. Nincs hőbb 
vágyunk annál, hogy a magyar 
hadseregről mi magunk rendel­
kezzünk s nem hisszük, hogy 
azzal megingassuk a monarkia 
nagyhatalmi állását. Az vitatha­
tatlan, hogy a monarkia átszen­

vedte Szolferinót és Villafran- 
kát; de tudtunk kai azonban ne­
künk sem volt semmi részünk. 
Nélkülünk ismét eljuthat Szoife- 
rinóhoz és Villafrankához, ve­
lünk nehezebben.

Valóban furcsa az orsztrák 
észjárás; rövidsége meg éppen 
példátlan. Egy emberöltő életé­
vei ezelőtt eljuttatta Ausztriát 
Szolferinóhoz, Villafrankához, sőt, 
a miről a Deutsches Volksbiatt 
megfeledkezett, Szadovához és 
Kömgrätzhoz is s most e diada­
lokat, a miben részünk nem volt, 

' azonkívül, hogy Ausztria a ká- 
I tyuba ragadt szekerét a kiegve- 
I zés árán kivontattuk, most szé- 
• pen a mi nyakunkba varrná.

Hát ne minket ijesztgessen 
1 a Deutsches Volksblatt azzal,
; hogy átengedik a hadsereg ma- 
! gyár részét egész jogosan ne­
künk, hanem ajánlja ezt az expe- 
dienst Körbernek és társainak, a 
kik miatt válságunkból nem tu­
dunk kibontakozni. Hisz ma is ott 
vagyunk, a hol megfeneklettünk 
s Ausztria miatt nem léphetünk 
sem előre, sem hátra. Mi álmodni 
sem merünk az önállóság, a füg­
getlenség, a magunkról való ren-

Ez sem sikerült neki. Bármily hihetet- 
I len, de igy van.

És az, a kit ennyire üldöz a bal- 
: szerencse : igazán Isten áldotta nagy 
: tehetség.

Győződjék meg miniszter ur felőle, 
hogy mindaz, a mit leírtam, pusztán a 
tények elősorolása.

Személyemnek is szívességet tesz, 
ha jó indulattal fogadja a szegény fiatal 
embert és a kétségbeeséstől megmenti, 
ha a vezetése alatt álió minisztériumban 
állást ad neki. Büszke lesz még reá.

Kegyességét előre is mélyen köszöni:
Adolphe Levans.

Émile Pailléres gyarmatügyi miniszter 
urnák.

! sokkal nagyobbak és értékesebbek, légiós­
tól állanak rendelkezésünkre.

Ne visszautasításnak vegye tehát, 
I hanem e kényszerítő körülmények hatá- 
! sának, ha kérésének ezúttal nem tehetek 
' eleget.

Itt van előttem legalább másfélszáz 
i folyamodás, egyiket képzettebb irta, mint 
1 a másik, legalább is oly tudásnak, mint 

Jaques Vemors ur: és mindegyikre nem­
mel kell felelnem.

Engedje meg, hogy rokonérzésemről 
biztosítsam.

Pailléres.
Adolphe Levans, kamarai képviselő urnák.

ni.
Kedves Émile,

II.
Kedves barátom 1

.— értsen meg: nem én rajtam múlik, 
hogy a kérését nem teljesíthetem. Telje­
sen méltányolni tudom az okokat, a me­
lyeket Jaques Vemors ur érdekében fel­
hozott, ne vegy e azonban rossz néven, ha 
hangsúlyozom, hogy a fiatal ember bal- 
szerencséje nem lehet ajánló levél előttem, 
csak a tehetsége.

Már pedig — és ezt ön ép olyan j 
jól tudja, mint én — tehetségek, még j

— ezt a fiatal embert fogadd szeretettel. 
Jaques Vemorsnak hívják és elhidd, ilyen 
fiú nem terem minden bokorban.

A lényeg azonban nem ez. Hanem 
az, hogy a leányom szerelmes bele, ő 
meg a leányodba.

Kedves Émile, végre is nem lehet 
előtted közömbös az unokahuged sorsa. 
Ha már pénzt nem adhatok vele hozo­
mányul, legalább biztosítani akarom a 
jövőjét azzal, hogy jó állást kerítek a 
férjének.

Ez csak világos és érthető beszéd.
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de’kezbetésolyan fokáról,a mely- i 
Ivel a Deutsches Volksblatt meg 
akar minket lakoltatni. Hát le- [ 
gyen úgy, a mint ő kívánja s ' 
akkor megfogja látni, hogy a mo- 
narkia nem jut sem Szolferinóhoz, j 
sem Villafraukához; de még Sza- j 
dovához és Königrätzhez sem. — 
Ellenben, ha gyámkodnak raj­
tunk, ha a nemzet útját elállják 
a királyához, ha mi lélegzetet 
sem vehetünk a nélkül, hogy 
Körber ur megengedje, úgy na­
gyobb haj is érheti a monarkiát 
annál, a mit a Deutsches Volks- j 
blatt emleget.

Már pedig mindent elkövet- ! 
nek a monarkia megrontására. 
Á magyar nemzetet szerencsésen 
szembeállították a koronával; s 
minden utón-módon gátolják, 
hogy a király és a nemzet egy­
mással kimagyarázkodhassék. — ' 
Nem először teszik ezt s bár 
rajtunk olyankor hatalmasan eret 
vágtak, de még sem mi vérez- : 
tünk el, hanem Ausztria, 1859-et, ’ 
1866 ot az osztrák gőg, az osz­
trák közmondásos rövidlátás ; 
szülte; ha ismét megteremti, ám 
lássa; de balgaságáéit ne^ tegyen 
minket felelőssé. És végül ne 
blamirozza magát, a mikor nem 
okvetetlenül muszály. Szolferinót 
és Villafrankát, a melyekből úgy 
sem okult semmit, tartsa meg az 
osztrák história dicsőségének.

Higyjék meg az osztrák urak, 
hogy a politika még sem fiská­
lis mesterség, a melyben dogtná 
nak állítható, hogy: ha tetted, 
tagadd! Különben nekünk csak 
egy szívességet tehetnek, azt, 
hogy ne lábatlankodjanak az 
utunkban.

Semmiféle kifogást ne tégy, mert 
mindegyiken mosolyogni fogok. Kérlek 
és kér" Juliettem, hogy Jaques Vemorst ■ 
mindenképp tedd be valami állásba a 
minisztériumodba. Ha nincs üres hely, j 
hát tegyetek egyet üressé 3 ezzel vége.

Semmi ot od sem lesz megbánni, ha : 
ezt a természetes kérésemet teljesíted: a 
jövendőbeli unokaöcscséd derék, törekvő fiú.

Mindnyájan ölelünk. Bátyád: , 
Mathieu Najoui.

Émile Pailléres gyarmatügy miniszter 
urnák.

IV.
Kedves Mathieu bácsi I •

Természetes, hogy a legnagyobb 
készséggel állok rendelkezésére. Már csak 
azért is7 mert igazán félek Juliette kör- ; 
mccskéitől, hogy olyan kérést bátorkod­
nám megtagadni, a mely sz 6 vőlegény- 
jelöltjére vonatkozik.

A dolog rendben van. Jaques Ye- 
mors huszonnégy órán beiül ki lesz ne­
vezve és igazán ervendek, bogy én lehe­
tek az első. a ki Juliettenek a szerencse- 1 
kívánatét küldi.

Üdvüzli valamennyijüket. ;
Emile.

Mathieu Najoux urnák.

ä kath. nagygyűlés
— Fővárosi tudósítónktól. —

— október 21.
A kath. kongresszus mai harmadik 

napja a belvárosban tartott istentisstelet- 
tsl vette kezdetét. Kilenc órakor meg­
kezdődött a népvándorlás a vigadó felé 
s egy óra alatt a négy teremnek minden 
talpalatnyi helyét elfoglalta. Az érkező 
püspököket, köztük az elsőnek érkező 
Csásrka kalocsai érseket harsányan meg­
éljenezték. A kongresszus megnyitása 
után Kántor apát-plébános felolvasta az 
üdvözlő sürgönyöket, ezek sorában Maj- 
láth erdélyi püspök és Dessewffy Csanádi 
püspökét, előbbi Rómában van és onnét 
intézte sürgönyét.

Felekezetek együttérzése.
Damecsky Mihály a Ferenc Józsefi- 

nevelőintézet kormányzója nagy tetszéssel 
beszélt a kath nevelés és oktatásügyről. 
Kinek köszönhetjük kultúránkat? Azok­
nak a szerzeteseknek, a kik ásóval, kapá­
val, íudomáaynyaí idejöttek tanítani. — 
Tanítani agrikulturát és bevezetni a mű­
veltség csarnokába. A kultúrát egy hatal­
mas csarnokhoz hasonlítja, mely szépsé­
gének varázsával elbájol. Mégis baj van. 
Mert idegen kultúra akarja elhódítani a 
keresztény kultúrát. A keresztény szellem 
reneszánszának szellőjét érzi. Jelek mu­
tatják, hogy egy uj szellem bontja szár­
nyait. Csodás dolgokat lehet látni Ang­
liában. Miben rejlik Anglia erej~, kultú­
rájának nagy hódítása 1 A közélet vallásos 
szellemében. Az angol internálások szer­
vezetéről szól, arról a vallásos szellem­
ről, mely itt lakozik. Ezt a vallásos szel­
lemet kell nekünk nevelőházatokba vin­
nünk. Iskoláinknak a hazafias szellemet 
kell továbbá szolgálnia a Szent-István 
szellemében, a ki tisztelte a nemzetisé­
gek jogait. Tsni-suk ltjainkat a korona 
tiszteletére. Nem vet 6 üszköt a feleke­
zetek közzé. Arra hívja fel a felekeze­
teket, hogy fogjanak össze. Akkor voltak 
a magyar iskolák magas nívón, mikor 
Pázmány Bf-thien Gáborral fogva kezet, 
mikor volt a felekezetek között smulato

Kedves barátom !
— tévedni emberi dolog: megeshetik hát 
én velem is. Most is igy történt

Jaques Vemors űrről tényleg nem 
volt eleinte, első megjelenésekor föltét­
lenül jó véleményem. Tudja Isten, va­
lami félszegés volt benne, a mi vissza­
tartott attól, hogy készpénznek vegyem 
az ő „nagy“ tehetségét. Meggyőződtem 
felőle, hogy én voltam elfogult, mert 
Janques Vemors valóban nagy tehetség.

Felhív iák rá a figyelmemet sok- 
felől, érdeklődtem iránta és igazán be 
kellett látnom az ő közelebbi megisme­
rése után, hogy elsőrangú ember.

Fölösleges kijelentenem, hogy örö­
mömre szolgált ez, valamint, hogy ön­
nek is szolgálatára lehetek az ő kine- 
veatetésér.él, a mely immár befejezett 
dolog.

Remélem, sőt hiszem, hogy Janques 
Vemors ur kineveztatésa nem lesz kö­
zömbös ön előtt akkor sem, ha az ön 
pártja az én tárcám költségvetését fogja 
tárgyalni.

Kész hive : Pailléres.
Adolphe Levans kamarai képviselő urnák.

Prangoie Coppée,

s tudomány javára, most pedig csak 
rangosztály van a tanárok között.

A párbaj ellen
Simonyi Semadám Sándor dv. 

országgyűlési képviselő a párbajdlenea 
mozgalomról bestéit. Mi az a varázs, 
mely a párbajt intéz ménysserüvé tette ? 
A párbajt a becsület Muytatásának kiél 
tartartanunk. Bíróság szervezendő, a mely 
mindazon valódi vagy vélt előnyöket 
képes legyen nyújtani az oltalmat és 
megtorlást keresőnek. Ez a bíróság nem 
lehet állandó állami szervezet, legyen 
olyan, mint moat a polgári életben a 
választott bíróság. Ezeu választott bíró­
ságnak első, pótolhatatlan előnye volna, 
hogy azon társadalmi körök előtt, a me­
lyekhez a sértett és sér;ő tartoznak, te- 
kintéíylyel bírnának. Éppen a párbajok 
alapjául szolgáló sérelmek közben van 
meg a legyakoribb eltérés, az ugyneve- 
vezett loyal is helyesség vagy helytelen­
ség és a társadalmi tisztesség és tiszte­
letlenség fogalmában. Magyarországon is 
megalakult a párbajelíenes liga, mely a 
szabadkőmi »esség kezdése. Ha egy is 
van, a kath. társadaiinol mi sem tart 
hatja vissza attói, hogy ezen helyes 
eszme köré ns csoportosuljon. A párbaj- 
ellenes mozgalomnak csak akkor lehet 
és akkor lesz eredménye, ha azok a kö­
rök karolják föl, a melyekben a fegyve­
res elégtételadás és vevés társadalmi 
kötelességeként jelentkezett A párbaj- 
ellenes mozgalomnak ezek a körök, a 
kiknél társadalmi morális számba megy 
a fegyveres elégtételadás és vevés, — 
első sorban is a Nemzeti Kaszinó és 
egyéb kaszinók, az országgyűlés tagjai 
és a hadsereg főbb tisztjei. Ha ők ke­
zükbe veszik az ügyöt, úgy az, mint ez 
Angliában történt, hol 17 tengernagy, 
60 tábornok, 700-nái több lord és parla­
menti tagból alakúit mag a párbajelíenes 
szövetség és tnegszü it a párbaj. Ezt a 
példái kell követni. (Zajos éljenzés.)

Dr. Woíafka a szocializmusról.
Wolaíka Nándor a katho ikusok- 

nak a szocializmussal szemben vaió fel­
adatairól szól. Nemrégiben még azt 
hirdették nálunk, hogy nincs szocializ­
mus és ez most minden osztályban, 
mindsíi vonalon azt kiáiiija a süketek 
fülébe: Itt vagyok. Valamit okvetlenül 
cselekednünk keil a felgyülemlő vádak 
eiien, a mely annyi leiket ragad magá­
val. A kiben a nemzeti érzet él, az 
nem nézheti tétlenül a iömsgek meg­
rontását. Nem akar elméleti kérdéseket 
feszegetni, a való életből vette mostani 
előadásának ezen anyagát. Mindenekelőtt 
tisztába kell jönni a szocializmussal, 
mert azt látja, hogy nem igen ismerik. 
Hol erősebbnek, hol gyengébbnek, jelen­
téktelenebbnek tartják, mint a minő 
tényleg a valóságban.

Nem szabad elvetnünk mindent, a 
mi szocialista, de nem is lehet mindent 
elfogadnunk, a mi az. Nem föltétlenül 
pokolra valók a szociálisták, de nem is 
megváltók. A mikor arrói van szó, hogy 
ne legyen az ember formális árnyék, ne 
zsákmanyoítassék ki a végletekig, oly- 
nak tekintessék munkás lőttére mint más 
embertársunk, akkor bizony melléje koil 
állatiunk, igaz testvéri szeretettel kezet 
kell neki nyújtanunk, mert testvérünk, 
testvérünk az ur Krisztus tanítás d alap­
ján. Dg a mikor a szociáldemokrata 
fordul hozzá, azzal, hogy ha kell di­
ri amittal és ha kell puskaporral, de 
mindenáron uj világot akar teremteni, 
mert az ő programmja a világreforns, 
akkor megkérdezi, vájjon számot vetett-e 
eszközeinek célra vezető mivoltával ? Eb­
ben a stádiumban kezdődik rá nézve a

Fropper Ilona Bzomssódos —
Novemberértesíti a nagyérdemű holgyközonsége-, hogy

-.......... ' a Lamprecht-házbél
Or üjL.laei h v. :a (Fíaoz-ausíina 44., földszint). feszi,át.

Ez alkalommal ajánlja a legújabb és igen Ízléses angol és párisi modell női- és gyermek 
kelepjét leg’olcaó'h’fo árban. ■
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kiábrándítás föladata. És azt látja, sxt 
konstatálja, hogy a szociáldemokraták 
semmiben soha tovább nem jutnak az 
ígéreteknél. Az egyenlőség jelszava van a 
szociáldemokraták zászlajára Írva, de hogy 
értik ezt az egyenlőséget, talán úgy, hogy 
az »Italok tervezett uj államban mir.- 
det.ki egyforma elégséges, egyforma 
tudós, egyforma ügyes, egyforma szor­
galmas lesz ? A demokrata államban 
is lesznek termelő tanácsi tagok, 
a kik majd csak az irodában dolgoznak 
és lesznek napszámosok, csatorna tiszto­
gatók. Bizony csak úgy lesz a jövő szo­
ciálist» államban, mint most van, vagy 
szabadság se lesz, hanem egyszerűen rá 
tukmálják az emberre, hogy mi legyen 
a foglalkozása, vagy a mennyiben ezt 
nem teszik, lehetetlen lesz az egyöntetű, 
tervszerű munkabeosztás. Majd a birtok­
közösség kérdéseit fejtegeti zajos éljenzé­
sek, tetszés nyilvánítások közepette.

Gróf Zichy János ezután a mai ta- ' 
nácsk ozást berekesztette.

Bfyfaám és iskelsb*

Ünnepély a gazdasági taninté- ; 
zetben. A magyar kir. gazdasági tanin- ; 
tézet tanári testületé és hallgatói is ke­
gyelettel ünnepelték meg Deák Ferenc 
születésének 100 dik évfordulóját, mely 
alkalommal a következő műsorral tartott ■: 
nagyszabású ünnepélyt a gazdasági tan­
intézet : 1. Hymnus. Előadta a hallgatók 
énekkara 2. Deák Ferenc eietrajza. Irta ; 
és felolvasta Sommerfeld Arthur III. éves 
hallgató. 3. Deák Ferenc emlékezete, 
Tóth Kálmántól. Szavalta Ilaiasy István ; 
II. éves hallgató. 4. Deák Ferenc kor- és 
jellemrajza. Ünnepi beszéd. Tartotta Or- 
mándy János tanár. 4. Szózat. Előadta a 
hallgatók énekkara.

Joghallgatók segélyezése. A J.
S. E. tegnap 310 korona ingyensegélyt ; 
osztott ki a szegényebb sorsú joghaliga- j 
tok között. Tíz jogász húsz koronás, a ■ 
többiek 16 és 10 koronás segélyekben 
részesültek. Ezenkívül minden folyamo­
dót tankönyv- segély ben is rész e.-ilette az 
Egyesület.

A magyar kir. gazdasági tan­
intézet hallgatóinak kebeleben fentálló 
seííéivegyjet, folyó hó 19-én tartotta 
Juhász Árpád tanár védnöksége alatt 
alakuló közgyűlését, melyen a tisztikar a 
következőleg alakult meg : Elnök: Som- 1 
msrfe’d Arthur III. éves hallgató. Alel- 
nök : Báthy László H. éves hallgató. 
Pénztáros : Szeged v Gábor III éves hall­
gató. Jegyző : Halasy István II. éves 
hallgató. Bizottsági tagok.: Beenyő Gá­
bor, Csont Ernő III. éves hallgatók, 
Giósz Sándor, Balta Béla II éves han­
gátok, Fieisctiiir János, Jakabfy Vilmos 
I. éves hallgatók.

wxjdb®:.
Halál az asszony miatt.

— Saját tudósítónktól. —
A hevesmegyei Dautova községben 

véres szerelmi dráma játszódott le tegnap­
előtt este. Az esemény szereplői — mint 
nekünk Írják — egy kikapós asszony, egy 
após és égy vő. Dautován ugyanis híres 
asszony Kulcsár Boris, a ki nagyon kikapós 
természetű. A legutóbbi időben Simonyi Jó­
zsef fiatal gazdát hódította el a szerelmes 
asszony, a ki egészen magához bilincselte 
a házas Simonyit. Ezt az embert szerette 
Kulcsár Boris, de azért kegyeibe fogadta az 
öreg Helyei Józsefet is, a ki nem volt más, 
mint Simonyi apósa.

Ez a ledér asszonyt pénzzel is kitar­
totta. Jó ideig járt az após és a vő Kulcsár

Borishoz, a nélkül, hogy az egyik a másik­
nak a viszonyáról tudott volna. Az elmúlt 
héten azonban véletlenül akkor ment Simonyi 
a ledér asszonyhoz, a mikor az apósa is 
ott volt. Természetesen az öregé volt az 
elsőség és Simonyit nem bocsátották be. A 
szerelmében elvakult Simonyival felfordult a 
világ, a mikor megtudta, hogy az apósa 
is osztozik az ő szerelmében. Revolvert vá­
sárolt és hétfőn este lesbe állott. Az öreg 
Helyei gyanútlanul ment el Kulcsár Borishoz. 
Este tiz órakor azonban, a mikor az asz- 
szony lakásából kilépett, elébe ugrott a 
tulajdon veje és revolverből a mellébe 
lőtt.

A golyó szivén találta Helyeit és 
rögtön összeesett s meghalt. A gyilkos 
ezután még az asszonyt is agyonakarta lőni, 
de az elmenekült, Simonyi a gyilkosság 
elkövetése után maga ment a csendőrségre, 
a hol elmondta, bogy miért lett gyilkos. A 
csendőrség letartóztatta Simonyit és átadta 
a törvényszéknek. •

Fizetésképtelenség. Funk L. La- ; 
jós nyíregyházai eég, mint a hitelezők í 
bácsi vádőagyesülete jelenti, beszüntette 
fizetéseit.

A városházáról.
A jog- és pénzügyi-bizottság 

ülése. A jog- és pénzügyi-bizottság ma 
délután félnégy órakor Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tart a város­
házán. A bizottsági ülés egyik érdekesebb 
tárgya a színházi intendatura kérdése 
lesz.

A világitási-biso ttis Ag ma délután 
három órakor Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt ülést tart a városházán.

Debrecen a tüzkárosuitaknak.
Megemlékezett a szoboszlói tüzkárosul- 
takről Debrecen város tanács is, a mely 
az Ínségesek felsegélyezésére Debrecen 
város közönsége nevében kétszáz korona 
segélyt utalványozott ki.

i/Sr * j"
Hamlet. A dán királyfi mélységes 

bölcselkedését, döbbenetes vívódásait és 
megrázó lelki katasztrófáját, kevés ma­
gyar színjátszó művésznek adatott úgy 
elénk állíthatni, mint Klenovits György­
nek. Az 6 tegnap este látott Hamletja 
olyan husvér ábrázolás volt, a minő 
nagy csak a feladat lehet még, ha am­
biciózus szinészember megértetni is, nem­
csak megérteni akarja Sskszpirt. Kieno- 
vits játékán a kevésbbé kutató szemlélő 
is észrevehette, hogy alapos tanulmány 
előzte meg a tagnapi debüt. Olyan ala­
pos és mélyreható stúdium, a minőre 
csak a Sekszpirt-magyarázók vállalkoz­
nak, — Klenovits előnyére mondhatjuk 
el, — hogy néha kevesebb sikerrel mint 
6. — Intellektuális és átható volt ez az 
alakítás, ízről-ízre, vonásról-vonásra. — 
A „lenni vagy nem lenni“ örök töpren­
gése is együtt gondolkozásra késztett 
mindenkit a Klenovits — Hamlet beszéde 
nyomán, ázzál végezzük, hogy ezt a 
beszédet a legtökéletesebb arcjáték ki­
térte. — Menszáros Margit mindvégig a 
szivéből és a szivekhez beszélt. Ceiky, 
Sebestyén és Pataki stílszerűen játszot­
tak, ellenben a Faragó Poloniusa nagyon 
tarka és kirívó volt. Hogy retrograd lé­
pésekkel haladjunk az elismerésben, meg- 
iríuk végezetül, hogy Rosenkranz és 
Güldenstem személyesítő! már kevesebb 
szerencsével oldották meg feladatukat, 
(g- *•)

A jövő hét műsora Makó Lajos 
színigazgató a jövő hét műsorát a követ­
kezőleg állapította meg : Hétfőn : Mon- 
godin ur, bohózat. Kedden : Casanova,

operett, ötödször. Szerdán : Patyolat 
kisasszony, színmű. Csütörtökön: Mada­
rász, operett. Pénteken : Patyolat kis­
asszony, színmű. Szombaton: Drótos 
tót, operett. Vasárnap délután: Dózsa 
György, szomorujáték. Este : Fifín, ope­
rett, először.

Színházi hírek. Csütörtökön karül 
másodszor színre Barna Izsó operettje a 
„Casanova“ a legutóbbi szereposztással. 
Casanova előadására az utalványjegyek 
érvényesek lesznek. — Az igazgatóság a 
következő újdonságoknak szerezte meg 
az előadási jogát: „Tavasz“ 3 felvonásos 
operett. „Simonyi óbester“ vígjáték, irta: 
Martos Ferenc. „Dr. Nebánts virág“ bohó­
zat, írták: Mars és Desvallieres. „Sötétség“ 
színmű, irta: Rutkai György.

üjbowbAbok-

A főiskolai ifjúság szegedi 
zarándokutja.

Elmentek a diákok.
Debrecen, október 22.

Harmincnyolc magyar fiú, Debrecen 
sarjai nagyrészt, tagnap reggel nyolc 
órakor árvaíányhajat tűzött kalapja mellé 
és elindult gyalogszerrei Szeged városába, 
mely közel 250 kilométernyire esik tő­
lünk. Elindult és megy Szegedre azért, 
hogy megkoszorúzza ott Kossuth apánk­
nak ércalakját, a melyet a szegedi ka­
tonai hatóság merénylete óta kálváriának 
tekint a magyar.

A búcsú járó diákok reggel fél­
nyolc órakor gyűltek össze a főiskola 
széniori hivatalában. Debrecen derék 
civái bőségesen ellátták a diákokat jóféle 
oldalassal, kolbászszal és más elemózsiá­
val. A fiuk vidáman reggeliztek meg, 
azután lementek a kollégium udvarára, 
hol ekkor mar óriási közönség gyűlt 
egybe. Nemzetiszinü lepellel bevont ha­
talmas dobozban két koszorú volt elhe­
lyezve az udvaron : Az ifjúságé és Deb­
recen polgárságáé. A koszorúk előtt 
Csiky Lajos Ideológiai dékán tartott 
beszédet a zarándokokhoz. Áldást kívánt 
utjokra s figyelmükbe ajánlotta, hogy a 
debreceni kollégium egy gondolat, egy 
elv, a melyet nem szabad megsérteni, 
túlhajszolt lelkesedésből fakadt jelenetek 
rögtönzésével.

A szép beszéd után Harsányi Pál 
szénior mondott tüzes, lelkes beszédet, a 
melyben Ígéretet tett, hogy valamennyi 
főiskolai haiig&tó üdvözletét és lelkese­
dését elviszik Szegedre. Az ifjut-ág dörgő 
éljenzése és a Himnusz éneklése fejezte 
ba a kicsiny , de annál lélekemelőbb ün­
nepséget.

Négy diák vadára vette a hatalmas 
koszorús dobozt es megindult a menet. 
Nagy-nagy tömeg s az itthon maradt ifjú­
ság impozáns csoportja kisérte ki a ha­
tárig ifjainkat. A menetet Erdei Károly, 
a világjáró theologus vezette, a kinek 
bő tapasztalatai vannak a gyaloglási tu­
risztikában.

Ifjaink nem fognak éhezni az utón. 
Tagnapig számos eleiem és pénzado­
mány érkezett a főiskolába. Bán Kálmán 
kereskedő például több kiló szalonnát és

Kásája* késs«* I , ehevró és? borjubör, női, férfi és gyermek j, J.
______________ osd-pók:, férfi és fiú ofiilgrc^aÜK a legtartósabb kivitelben 9**
»«*«“**' un Testwé^elrmél
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tíz iitsr szilvóriumot adott a zarándokok 
számára. A diakok előre értesítették az 
utbaeső városok és községek elöljárósá­
gait és mindenütt nagy lelkesedéssel vár­
ják ltjainkat. Szoboszlón tegnap délben 
bankett volt tiszteletükre, melyen meg­
jelent a város polgármestere is. Püsiiök- 
Ladányból tegnap ez a távirat érkezett a 
szeniorhoz :

— Nemzetünk virágainak zarán­
dokait tárt karokkal várjuk. Eötvös 
főjegyző.

A diákok az éjjel Ladányban pihen­
tek meg. Itt találkoztak az eperjesi theo- 
lógusokfcai, 8 kik tegnap este vonaton 
utaztak Püspökladányba s ma már a 
debreceniekkel e.vyütt gyalog zarándo­
kolnak tovább. Kassa főiskolai ifjúsága 
Hódmezővásárhelyen, a nagyváradi, egri 
és kolozsvári diákok pedig Szentesen 
csatlakoznak a mieinkhez.

1 Sxeméiyt hírek. D;. Ladik Béla 
miniszteri titkár Debrecenben időzik. — 
Török Kálmán, a Selmecbányái bányá­
szati akadémia tanár». Debrecenbe érkezett.

* Kcssoru a Szabadeágssobron.
A Szabadságszobrot tegnap délután mégis 
megkoszorúzták. Nem ugyan a 39-ik 
gyalogezrednek túl a bárom éven is szol­
gáló bakái, hanem a református tanitő- 
képezdének hazafias ifjúsága. A hatal­
mas babérkoszorút óriási közönség jelen­
létében Ormós Károly tanitóképezdész 
helyezte a szoborra. Ormós szép, hazafias 
beszédet is mondott, melyben a nemzeti 
eszmények ápolására buzdította társait.

" Joghallgatók matinéja. A jog­
hallgatók november 8-án tartandó iro­
dalmi déleiöttjének programmján a Ma­
gyar) Testvérek teljes zenekara is szere­
pelni fog ugyanazon szeneszámokkal, a 
melyeket a Népszínház cigácyversanyán 
adtak eiő. A zenekar hangversenyén az 
apró Magyari gyerek is közreműködik, 
m»g p dig prímáéi minőségben. A mati­
néra külön meghívókat nem bocsát ki a 
rendezőség. A jegyeket Békés Lajos és 
barom más kereskedj foaja árusítani. 
Belépő-dij 1 koron.;

* Eperjesi diákok Debrecenben.
Az eperjesi főiskolának huiminc hallga­
tója, tegnap este utazott Debrecenen 
keresztül Püspökladányba, hol csatlakoz­
nak a debreceni zarándok-ifjakhoz. Esti 
nyolc órától tízig Debrecenben időztek 
az eperjesi diákok, a kiket Kónya Gabor 
hitíanhaiígató fogadott magyaros és lel­
kes beszéddel. Az eperjesiek vaiamony- 
nyien szép szál legények, nagyrészt jog­
hallgatók, szemben a debreceni főiskola 
buc-mjáró csapatával, meiynek zömét hit- 
tanhallgatók alkotják.

* A nők ellen. Valamikor régen a 
írobadourok és lovagok korában — igv 
tanúja a történelem — mindenki meg­
hódolt a nők előtt. Ez a szép társadalmi 
törvény a századok folyamán sokat ve- 
s.diett a fényéből, de azért némiképpen 
mégis megmaradt abban a keretben, a 
melyet az attiket megkíván. Szó sincs 
re a ma is tisztelettel viselkedik min­
denki a nők irányában, hej, de még 
s-m oly mértékben, mint egykor, több 
száz év előtt.. Ennek pedig csak egy 
az oka, az ugyanis, hoey a nőemanci 
páció révén a nők a férfiasság jelit gát

I kezdték magukra ölteni. A férfiak fog- I lalkozását sajátították ei és mindazokat 
i a kenyérkereső pályákat foglalták el, a 
i melyek az erősebb nemzetet születésénél 
j fogva megilleti. Hivatalokba, irodákba, 
i vasúthoz, postához stb. mindenhova be- 
i kerültek a hölgyek és végzik a munkát,
! még akkor is, ha nehezükre esik. Oh 
i hölgyek az égen fellegek mutatkoznak, 
í oh zokogjanak, oh sírjanak. E röpke Mr 
i különösen mindazokat a hölgyeket ér- | 
I dekli, a kiknek éltük forró vágya a hí- j 
! vatalnokoskodás volt. Egy rendelet jelent j 
I meg tegnap a hivatalos lapban, a mely 
I arról szói, hogy az igazságügyi pályá- j 
i kon, tehát a törvényszékeknél, járáabi- l 
i róságoknál stb. többé hölgyeket nem ■ 

fognak aikalmazni. Az igazságügyimi- ; 
niszter volt ez a kegyetlen kegyelmes j 
ur, a ki önöket hölgyeket eltiltja a dij- | 
nokí és gépiről pályától. E rideg intéz- ; 
kedésnek egyszerű és rövid az indokolása ;

hogy mindenféle hivatal tele £

valat. Előadja: Farkas Antal posiafőtiszt 
ur (müködötag). 8. Rákóci induló. Zene­
kar kísérettel * előadja: a Dalegylet. — 
A Dalesylet tisztelettel kéri a m. t. kö­
zönséget," hogy a műsor egyes számait szí­
veskedjék csendben meghallgatni. A mű­
sor után tánc következik.

* Szakosztályi ülések. Az ipar­
testület elöljárósága e hó 29-én, csütör­
tökön tartja október havi rendes gyűlé­
sét. Ezt megelőzőleg mától kezdve min­
den nap a szakosztályok üléseznek, me­
lyek a közgyűlés tárgysorozatát készí­
tik elő.

* Öngyilkossági kísérlet. Tegnap
reggel ismét öngyilkosság történt. Rövid 
idő alatt ez már a harmadik ilyen eset. 
Mind a három esetben fiatal leány emelte 
maga ellen a fegyvert vagy ivott gyil­
koló mérget. Célját azonban egyik sem 
érte el, mindannyian kínos gyötrelmeketaz ugyanis,____________________ ____

van nőkkel, még pedig feles számmal, j állnak ki, meggondolatlan, elhirtelenke- 
de különben óriási azok száma, a kik j dett cselekedetük miatt. A legújabb ön­
előjegyzésben vannak. A jelenleg állás- £ gyilkos egv fiatal csinos 19 éves leány,
s.r». ‘flaft.-saavR i »» *■» *• ——
hogy e szigora rendeletet rövid idő alatt 
a többi miniszter urak is követni fogják 
és önök hölgyek egy időre leszorulnak a 
férfiakat illető kenyérkereső pályákról. 
Hölgyek ezután csak az lehet vigaszta­
lásuk, hogy több lesz a férfi, a ki meg­
házasodik.

* Eljegyzés Ernfeíd Ignác elje­
gyezte Klein Mariska kisasszonyt, Klein j 
Ferenc nővérét. Az 
ismerősök szerencse kivánatai

* Tüntetés a katonai önkény ■ 
ellen, Lapunk más helyén irtunk már j 
arról, hogy a tanitőképezda ifjúsága meg- ; 
koszoruzta a Szabadság-szobrot s hogy ■ 
szónokuk haves szavakkal kelt ki a ka- j 
tonai önkénykedés aligmult ténykedése i 
ellen A hazafias tanítójelöltek tegnap i 
este tüntető körmenetet tartottak a j 
városban, zászlók alatt vonultak tel s í 
hazafias dalok éneklése közben járták i 
be a város népesebb utcáit. A diákok j 
fölhasználták e precessziót arra is, hogy j 
több alkalommal és hevesen tüntessenek
a katonai széliem folytatása ellen.

* Szocialista népgyüiásek. A
Tiszacaegei és vámospéresi szociálisíák 
tegnap írásosan kértek engedélyt a köz­
ponti főszolgabiróságtól arra, hogy e hó 
25-én, vasárnap népgy ülést tarthassanak 
A főszolgabíró miad a két 
tarthatáaára engedélyt adott.

fogadott leánya, a ki óra számra baran­
golt tegnap a Sesta-kert utain. Nehéz 
küzdelmet vívott önmagával, mig végre 
határozott s a régóta nála tartogatott re­
volverrel magára lőtt. A goiyó szive 
alatt találta s veszedelmes sebet ejtett. 
A boldogtalan leányt szülei lakására 
szállították, hol dr. Baikányi Ede nvuj- 

eljegyzéshez a jó i tóttá neki az első segélyt. Hogy végzetes 
fűződnek, j tettét miért követte el, nem tudja senki.

Az orrú vonatkozó kérdésekre kitérő fe­
leleteket adott. Szüleiknek sejtelmük 
sincs róla, hogy mi adta kezébe a gyil­
koló fegyvert.

* Kocsisáé a halálba. Halálos- 
végű szerencsétlenség történt tegnap este 
a Péterfia-utcán. Este 8 és 9 óra közt 
Pányoki Ferenc pékmester saját kocsi­
ján hajtott végig a Peterfia-utc m. A ko­
csiban hárman ültek s a lovakat Pá- 

j nyoki hajtotta. A lovak vezetésében gya- 
I korlátlan Pányoki a kocsit az ut mentén 
I levő s a fasort védő magasabb kövezetnek 
i hajtotta. A kocsi fölfordult s mind a hár- 
i man a kövezetre repültek. A kocsis és 
! Pányoki utitársa, Molde er fodrász szeren- 
I esésen megúszták a bajt, nem történt 
! semmi bajuk s hamarosan talpra ugrottak.
1 Pányoki azonban fekve maradt a köve- 
i zeten. A szerencsétien ember fején bor- 
I zasztó seb tátongott. A rendőrség köz- 

népgyülés i bejöttével kocsira emelték s bevitték a 
! kórházba. Mire kiértek Pányoki meghalt.

Dalestéíy. A „Szent-László“ dal- ! * A máv. altiszti körben ispotály­
egylet Debrecenben 1903. október'24-én í utca 1. szám, körszolgai állás folyó évi 
azaz szombaton este, a Bika-szálloda disz- ! november no elsejétől elfoglaiüató. Csakis
termében, Kovács Károly egyleti karnagy 
vezetése alatt, saját pénztára javára tánc­
cal egybekötött dalestéiyt rendez. A hang­
verseny kezdete este 8 órakor. Belépti­
jegyek ára: személyjegy 2 kor. Családjegy 
ára: (mely 3 egyén belépésére jogosít) 
4 kor. Páholyjeay 8 kor. Jegyek előre 
válthatók: Konts .-k Géza, Csátny Ferenc 
és Blattner Gyula urak üzletében és este 
a pénztárnál A hangversenyen a zenét 
Kiss Béla zenekara f-gja szolgáltatni. 
Műsor: 1. Nyitány. Előadja: a zenekar. 
2. „Dílárörőm.“ Schmöltzertöl. Énekli a 
Dalegylet. 3. Felolvasás. Tartja: Nasy 
Vilmos Kegyesre,-di tanár ur. 4. „Búcsú.“ 
Beleznaytól. Énekli: a Dalegylat. 5. Ter­
zett. Előadják hegedűn : Piribauer Ferenc 
és Pásztor Gyula urak; zongorán kiséri: 
Dénes Arthur mérnök ur. 6. Népdalegy­
veleg. Gaáltól. Előadja: a Dal egylet; a 
sőlókat énekli: Karnes Imre ur. 7. Sza-

gyermektelyn házaspár jelentkezhet a 
j kór elnökénél, Vígkedvű Mihály-utca 54. 
: szám alatt, hol a javadalmazás és teen- 
i dók végzése megtudható. Nyugalmazott, 
! gyermektelen vasutas előnyben részesül.
! Az elnökség.
j * Magyar név. Roib Ernő debre- 
; eeni lakos, joghallgató, belügyminiszteri 
; engedélyijei Róna ra magyarosította a 
: nevét.

= Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben :

; Török István ev. ref. 9 éves, Fernstein 
Imre r. k. 18 éves, Ormós Kálmán izr.

: 2 napos.

gességeket és mindenféle saját gyárt­
mányú kötszereket a legnagyobb válasz­
tékban tart Nagy András keztyü- és köt­
szergyára. Kistemplom bazár.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ ermészetes égvényes savanya gyógyvizet üvegenként 12 fiit ér.
Kapható kizárólag a Schwarts-féle dohány tö adó ben 

— Piaoz-ntoza 29. szám, a városházával szemben -
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* Kies Gusztáv arcképfestésxete.
Jókai-utca 16. sz. a. létezik.

* Az „Első debreceni szemét- 
fuvarozási vállalat“ kocsijai már pá- 
nap múlva megindulnak, miért is felkéri' 
jiik az érdekelt háziurakat, hogy a meny­
nyiben a szállítást eszközöltetni kíván­
ják, úgy azt írásban vagy szóbelileg, 
Hunyady- utca 17. sz. alatt mielőbb be- 
elenteni szíveskedjenek.

* Szép bajusz nyerhető a hires 
hajdúsági pedrő használata által. Debre­
cenben kapható Tóth Béla gyógyszertá­
rában. Böszörményben Bernáth Miklós 
gyógyszertárában, valamint a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Hajdú­
szoboszlón. Egy doboz ára ötven fillér.

* Bemek szőrme boák érkeztek, ' 
melyek szives megtekintésére felhívom ; 
az érdeklődő hölgyközönség figyelmét. ' 
Bzrtha Kálmán városház épület, gyermek-, 
női- és férfi-harisnyák, keztyük és alsó­
ruhák óriási választékban kaphatók.

* Kifogástalan szép és tartós 
fényképek Némethi József előnyösen ; 
ismert fényképész műtermében küszüínek. 
Piac utca 42. sz. Lamprecht-palota.

A király nem enged.
— Éjjeli táviratok. —

Sees, október 21.
(Saját tudósítónktól.) A poli­

tikai világ harcosai boldog nyu­
galommal gondoltak a mai napra.
A válságból való kibontakozást 
s ezzel kapcsolatban a régen j 
óhajtott döntést várták. E helyett 
váratlan fordulat következett be.
0 felsége a kilences-bizottság mun­
kálatainak egyes tételeit nem fo- • 
gadta el.

Délelőtt íiz órakor jelent meg í 
ő Felsége előtt Lukács László rö- ! 
vid ideig tartó kihallgatáson. A . 
király akkor jelentette ki, hogy \ 
az eléje terjesztett programm szá- ■. 
mos pontját nem fogadja el. Fel- • 
seg jogának bírálatát nem engedi i 
meg, ebbe soha sem fog belemenni. I

Sees, október 21.
(Saját tudósítónktól.) Lukács . 

László pénzügy miniszter a ki- • 
hallgatás után szállására és ke­
véssel azután a vasúthoz ment. 
Visszautazott Budapestre, a hol 
nehezen várják érkezését. Dél- : 
után Khuen-Héderváry gróf is 
Budapestre utazott.

Budapest, október 21.
(Saját tudósítónktól.) Buda­

pesten villámgyorsan terjedi el a 
hire Lukács Lászió bécsi kihad- < 
jutásának s ő Felsége kijelenté­
sének. A kávéházakban, körök­
ben, utcákon mindenütt tárgyal­
ták A lapok híradása nagy szen­
zációt keltett

Budapest, október 21.
(Saját tudósítónktól.) A sza­

badelvűpártban sokan voltak 
együtt s" érdeklődéssel várták a 
Becsből odaérkező híreket. Mikor 
Lukács László kihallgatásának

eredményéről megjött a bácsi 
híradás, nagy konsternációt kel­
tett. A pártkörben általános a • 
nézet, hogy értekezletet kell tar- ; 
taniok, még pedig rö vid időn be- : 
lül. Ezen az értekezleten a párt 
ragaszkodni kíván a nemzeti kon- , 
cessziókhoz. j

Budapest, október 21. i
(Saját tudósítónktól.) A poli- 1 

tikai áramlatok kiváló ismerősei i 
hangsúlyozzák, hogy most erős ’ 
átalakulás következik. Azt hiszik ! 
s azt hangsúlyozzák, hogy ő Fel- : 
sége nem akar tovább a szabad- j 
elvüpárttal kormányozni. j

Azt hiszik továbbá, hogy a ' 
király most konzervatív kormányt 
nevez ki s uj választások lesznek. 1

fiFSáM.

Ä király nem enged.
Budapest, október 2l. A vál- ' 

Ságban újabb, súlyosabb fordulat 
állott be, mely a kibontakozás 
lehetőségét kétségessé teszi. 0 
felsége reggel Beck báróval és 
Schiessel a kabinetiroda főnöké­
vel értekezett. Ennek eredménye, 
hogy a király a nyelvkérdést 
olyan felségjognak tartja, melybe 
az országgyűlésnek semmi bele- . 
szólása nincs. E tekintetben a par­
lament nem egyenrangú a ki- : 
rálylyal.

Lukács kiküldetése.
Becs, október 21. Kihallgatás után 

Lukács egy óra hosszat telefonált Buda­
pestre, a mikor is a politikai barátaival 
értekezett. Általános a vélemény, ha a 
9-es bizottság módosítja a programmot 
Lukács megbízást nyer a királytól.

Becs, október 21. Lukács a magyar 
minisztériumban hosszasan tanácskozott 
Héderváryval, mely után Héderváryt a 
király fogadta kihallgatáson. Ő felsége 
Héderváryval is csak azt közölte, a mit 
Lukács Lászlóval. — Mivel a korona 
jogáról van szó a király közvetlen nem 
tárgyalhat senkivel. Bizalmi emberre van 
szüksége, mely közte és a bizottság közt 
a közvetítő szerepet vigye. Lukácsot 
szemelte ki erre, vállalkozott is. Az al­
kudozások tehát újra kezdődnek.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, október 21. Az osztály- 

sorsjáték mai végbuzása alkalmával 5000 
koronát nyert: 10514. 2000 koronát nyer­
tek: 104519 45958 29557 74799 75334 
53277 36037. 1000 koronát nyertek: 43146 
60384 36363 4182 75975 62375 59433 
27953 11648. 500 koronát nyertek : 35238 
75660 76197 53956 84150 87361 87494 

- 49098 100635 84109 40170 79758 106754 
22591 78111. A többi kihúzott számok 
200 koronát nyerlek.

s,
§ Gondnokság. A debreceni kir. 

törvényszék Ceiskr Jánoi debreceni szíj 
gyártót elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyezte.

EXBEK.
Éjjeli posta.

Muszkaország titkaiból.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A mióta a fehér cár tervbe vette Itália 
meglátogatását, az olasz szociálistákat való­
ságos gyűjtési mánia szállta meg: gyűjtik a 
bizonyítékok százait, a melyekkel a cár 
birodalmában divó „szokásokat“ állítják az 
igazság tükre elé. Ugyan semmi szükség 
azt bizonyítani, hogy a zsarnokság ez óriási 
földjén az igavonó állatnak jobb a sorsa 
az emberi baromnál, azok az adatok azon­
ban, a melyeket a legújabb orosz ismerte­
tések adnak, mégis megdöbbentenek. Sehol 
sem őrzik oly erélyesen a kompromittáló 
titkokat, mint Oroszországban.

A minap kitiltottak az orosz biroda­
lomból egy német újságírót, mert megírta a 
lapjának, hogy Cserkov bíró pénzért osztja 
az ítéletet és könyörtelenül bünteti az ártat­
lan muzsikot, ha nem ad pénzt. A biró 
esete valónak is bizonyult s a vizsgálat hi­
hetetlen dolgokat derített ki, a melyek a 
cárt is megbotránkoztatták; azonban mind 
a mai napig zavartalanul működik hivatalá­
ban. A rendőrség önkénykedéséről fogalmat 
meríthetünk, ha egy vásáron megyünk ke­
resztül. A vásárosbődék legbuzgóbb vásár- 
lójá tudniilbk a rendőrtiszt. A mi megtet­
szik neki, azt el viteti a lakására a legé­
nyeivel ; de ha a kereskedő a portéka árát 
merné követelni, akkor keményen megjárná.

— Ez a portéka az én jogos tulajdo­
nom, én csináltam, az én munkám az egész,

, — miért veszed el tőlem ?
A kereskedőnek erre a kifakadására 

egyszerűen ez a válasz :
— Semmi sem a tied, minden a cáré 

és a katonájáé.
Még klasszikusabbak azonban az álla- 

j potok a Szibériai vasúton. Már sokat Írtak 
; erről a vasútról, melynek alkalmazottai sze- 

menszedett banditák s fosztogatják az uta­
sokat : de még mindig érkeznek újabb meg- 
megdöbbentőbb adatok a vasútvonalról. 
Szerencsésnek mondhatja magát az az utas, 
a ki utazása céljánál megkapja a podgy ászát 

. és jaj, ha panaszkodni mer, hogy a ládáját 
feltörték s kilopták a tartalma felét. Van 
ugyan panaszkönyv, de az nem jut az illető 
felsőbb hivatalnok kezébe soha. A vasút 
tolvajai pedig nemcsak az alantas alkalma- 

; zottak közt hemzsegnek, hanem a direkció­
ban is. A Novoja Vremja most leleplezi a 

i vállalkozókat, a kik több mint 20 millió 
rubelt sikkasztottak el oly módon, hogy a 

- szerződés szerint megállapított vagyonnak 
csak kétharmadát szállították, a többi vágyó- 
nokot egyszerűen zsebrerakták rubelek alak­
jában. E csinos állapotokon kívül napirenden 
vaunak a mandzsuvasut építésénél a gyil­
kosságok is. Az építő munkánál alkalmazott 
cbinaiak, ha összeroskadnak a 20 órai napi 
munkában, addig korbácsolják, a mig bele­
pusztulnak. Az emberbaráti szivével kérkedő 
cár pedig mit sem akar tudni ezekről a dol- 

: gokról, noha sűrűn kapja a névtelen levele­
ket, a melyek mindent elmondanak néki.

X Past vármegye Deák ünnepe.
(Éjjeli express tudósítás.) Ma ünnepelte 
Pestvármesye Deák Ferenc századik stó- 
iv.tésr apjának emlékét. Az ünnep délelőtt

Friss töltésű
elismert------

— legjobb
Répáii ásvány és bor viz megérkezett s kapható minden jobb vendéglőben s 

Kontsek Géza, Csatiak József, Geréby Fülöp utódai és Félegyházi Já­

nos uraknál — A legizletesebb s legegészségesebb erdélyi borviz.
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10 órakor hálaadó istentisztelettel kezdő­
dött a belvárosi főplébinia tóm lomban, 
melyet erre az alkalomra lobogókkal és 
dísznövényekkel ékesítettek. — "A fő hajó 
montón megyei huszárok állottak diszór- 
ségeí. A szentély padsoraiban ültek disz- 
magyarban Benicky Ferenc főispán, Be- 
ttipky Lajos alispán. Fazekas Gusztáv 
főjegyző, Dalmadv Győző árvaszéki elnök, 
Kaglevich Gábor és Teleki József grófok, 
a vármegye tisztviselői és a törvényható­
sági-bizottság tagjai. A székesfőváros 
képviseletében megjelentek Halmos János 
polgármester, Almády Gáza és Bárcy 
István tanácsnokok, Prayer Hugó, Wodia- 
nar Hugó és Szabó József fővárosi bizott­
sági tagok. Az ünnepi misét Jung János 
váci segédpüspök celebrálta Kimer Káról? 
belvárosi spátplébáaos és több egyházi 
dignitárius segédletével. Istentisztelet 
alatt az Opera énekkara és a templomi 
zenekar Bngesser nagy miséjét adta elő 
Szautner Zsigmond karnsgy vezetés? 
mellett. Mise után a gyülekezett a vár­
megyeház dísztermébe ‘ vonult, a hol
11 órakor megkezdődött az ünnepi disz- I 
közgyűlés.

X Eredménytelen királylátoga- ; 
tás. (Éjjeli express tudósítás.) Brüsszel- í 
bői táviratozzék a „Berliener Tageblatt“- | 
nak, hogy ottani udvari körökben nyíl- ! 
tan beszélik, hogy Lipót király bécsi Iá- j 
tolatásának nem volt mag a várt ered- I 
ménye. A két udvar között a viszony j 
nem javult s marad minden a régiben. j

X Zselónsssky Róber titkos ta- •
nácsos. (Éjjeli express tudósitás.) A í 
hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a I 
király gróf Zselénszky Róbert ország- ! 
gyűlési képviselőnek a titkos tanácsosi j 
méltóságot adományozta. Ez a kitüntetés j 
azért kelt feitünést, mert. tudvalevőleg > 
Zselénszkyt emlegetik süriien az uj kabi­
net fóldmivelésügyi miniszterének. — 
Egyebekben a nyári nagy manőverek 
alkalmával Ferenc Ferdinánd az uj tit­
kos tanácsos fejedelmi pompával beren­
dezett kastélyában lakott.

, X Egy orosa diplomata halála.
(Éjjeli express tudósítás.) Milánóból táv­
iratozzék, hogy Cavallini Gáspár, az 
orosz szenátus legidősebb tagja, ma 80 
éves korában meghalt.

X A csalódott szerelmes. (Éjjeli 
express tudósitás.) Az összekötő vasúti 
hid itt a fővárosban valóságos szimbólum 
leit az élet és halál között. Erre a hidra 
vonszolják fel magukat azok. a kiket az 
élet csalódásai halálra keserítettek. Az 
éjjel egy szép szegedi leány, Stgfancsik 
Hedvig 18 éves nevelőnő ugrott le a 
hídról a Dunába, mert szerelmese, a 
mérnök ur megcsalta és Ígérete dacára 
nem akarta nőül venni. A boldogtalan 
fiatal leány köveket rakott a zsebeibe,

: mert attól félt, hogy mint jó úszó nem 
; tudja magát má kép elirtani. A kovák 
j azonban ugrás közben kiestek a leány 
I zsebéből és így az életösztön felébredvén 
; a csalódott nevalőnőben, fentartotta ma- 
I Rét a viz színén, a míg kimentették. Az 

áldott állapotban való leányt beszállítót- 
; fák a Szent István kórházba.

X Alapítvány eLy-egányedett 
kisiparosok számára. (Éjjeli express 
tudósitás ) Schwa re Lajos fővárosi bizott­
sági tag a mai napon Láncy Leó udvari 
tanácsnok, mint a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara elnökének 20,000 koronát 
adott át, mint alapítványi adományössze­
get. Ezt az alapítványt Schwarc Lajos 
adományozta teetvéröcacse Schwarc Sán­
dor nevének megörökítésére. Az alapít­
ványt a kereskedelmi és iparkamara ke­
zeli; a kamatok elszegényedett kisiparo­
sok segélyezésére fordítandók.

X A nisi elítéltek. (Éjjeli express 
tudósítás ) Belgrádból táviratozzék, hogy 
az elitéit nisi összeesküvők psrt indítot­
tak Magdalenics tábornok ellen a pol­
gári bíróság előtt, minthogy Magdaíenics 
nyugdíjban van. Lazarovics kapitány a 
belgrádi várfogságban van, mert ellene 
per van folyamatban sikkasztásokért, a 
melyeket, mint századparauesaok köve­
tett el. A többi lefokozott tisztiét átki- 
sérték a pozsareváei börtönbe.

GSAHNOBL 
Ai örökség.

— Regény. —
Irta : Than ö y a i a,

(Folytatás..1
A kajültökhöz vezető lépcsőn csen­

desen haladtak le s az első fordulónál, a 
hol a kabinokhoz vezető folyosó húzódott 
el. állottak mag. Halvány világosság je­
lölte ülj okát. A harmadik ajtónál meg­
ái lőtt Ronkai.

— Itt vagyunk.
— Helyes 1 — felelte a matróz, — 

Tehát ebben a ksjutban alszik?
— Igen.
— ön most. menjen vissza uram s 

várakozzék rám. Óvatosan körül kell néz­
nem mindenfelé, azután előszedem szer- í 
számjaimat s végzek úgy, a hogy ön ■ 
előírta. Csak azt kívánom még mesje- I 
gver.ni, hogy a várakozásban ne tűim- ! 
metlenkedjék, mert legalább egy fél ' 
órába belekerül, míg én végezhetek.

— Várni fogok I... Csak ügyesen... 
Csak óvatosan.. . i

Ronkai suttogva mondta el a figyel­
meztető szavakat, azután éppen olyan ; 
csendesen, mini a hogy jött, visszatért a : 
fedélzetre, a fedélzeten abba a sarokba,

a hol a mentő esőinek állott. Szét nézett. 
Itt-ott bóbiskolt cgy-egy matróz, a ki" 
ügyet ssm vetett rá. Á kormányos hát­
tal állott feléje Az alkalom tehát ked­
vező. Nem is habozott sokáig, hanem a 
hajókorlátjára mászott és a csigáról le­
csüngő kötélén a men+őcsolnakba eresz­
kedett.

A caoinak néhány méter magasén 
állott s tenger hullámai felett. Ronkai 
egy cseppet sem találta borzalmáénak a 
helyzetet. Nem is gondolt rá. Kabátja 
zsebéből egy fúrót vett ki, a m ilyet még 
elutazásakor helyezett oda, a mikor a 
most végrehajtandó merényletet kieszelte. 
Lsgngolt a c sóitokban és hozzákezdett a 
csolnak aljának kifurásához. A vékony 
fúró a nehéz, vastag és keményfába ne ­
hezen haladt s Ronkai alaposan beleiz­
zadt munkájába.

A mikor már azt hitte, hogy ele­
get fúrt, felegyenesedett s visszaakart 
térni. Csak most látta, hogy ez már ne 
hezebb dolog lesz, mint a" leereszkedés. 
A kötélén kétszer, háromszor is felmá­
szott s újra vissza kúszott, mert a lábá­
val sehogy sem tudta elérni a hajó 
külső korlátját. Végre, többszöri kísérlet 
után, nehezen ugyan, de mégis sikerült 
neki a korlátra s ezen keresteti! a hajó 
fedélzetére jutnia.

Fellélegzett.
— Nagy munka volt — suttogta. — 

Veszélyes munka volt. De sikerült. A 
kínálkozó boldogságért megkeliett ten­
nem.

(Folyt, köv.)

Nyílt-tér.
Nyilatkozat.

Igen tisztelt megrendelőimnek ezen­
nel tudomására hozom, hogy nyomdám 
üzemet beszüntettem és munkáim készí­
tésével Mihály Sámuel münyomdáját, 
Főtér 30., Dréher-sörcsarnoki.al izem­
ben, kértem fel. Midőn eddigi nagyra- 
becsült pártfogását szívből köszönöm, 
nagyon kérem azt változatlanul fenti 
cégre átruházni.

Kiváló tisztelettel:
Adler Henrik 

nyomdatuiajdonos.

SSSlNIcMP
Ma csütörtökön, bérlet 19-ik síim “A„

Ca: anoye,
Btigónyes nagy operetta 8 felv.

Kezdete fél 8- kor.
Holnap, pénteken, bérlet 20-ík szám .B

ugyanaz.

őszi és # & 
téli ruhák «

kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
rnhaíestó és tisztító intézete 

ZDZEZBZRIEIOZIE! 1ST, 
Széchenyi-sitcza 42. ez,

Férfi ruliiikat aiaketober ——— 
javitja «ü v a s <& i j ■■
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DOW es SOMOSSY
Kunz József és Társa Utódai 

DebreOÄea, Kistempíambaa&r. 
Vision, készfahérnemC, menyasszonyi ke engye. 

A kiílon

-»#. ezősyeg osztályban *- 
óriási választékban: 

függönyök, ágy- é$ asztalterítők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők.

■ ■ Linóleum, ■ ■
Ölesé árai 1 Előzékeny kiszolgálás!

szabadalmazott 
olcsó tatát fúr

EGER, Bak-&i lakos

Mata József gépész.
A kút bősége 52 cm., lehet vas­

tag deszkát vagy betoncsövet belebo- 
ceáisni, pumpára vagy vedérre alkal- 
Diozni. Munkadij métere 10 méterig 
2 korona, 10—15 méterig 3 korona, 
15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá 
négy napszámos és két emberemnek 
ellátás, ha akadály nincs 8—10 méter 
kút kész egy nap, ha kő vagy kavics 
az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel

Mata József
gípÓB*.

100,000 korona nyerhető
1 drb. 3%-es ligysr Jelzálog igérvérynyel
I húzás már e ho 24-éti. Q 

Ára K. 4.50.
KATZ JAKAB irodája, Arany János-u. 9.

Első Debreezoni Kézizálog Költsön 
Intézet Részvénytársaság 

Dehroczen, Arany János-uic-a 9 
Pánzköicsöndke? ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre

Előleget ad :
Mindennemű ékszerekre, insósá- 
aágokra, ipari és áruczikke&re, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek mellett.

fi üj tűzifa raktár. ■
Van szerencsém a n. é. közönség be­

esés tudomáséra hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lóvasut telepén, uj 
tűzifa raktárt rendeztem be. a hol állandóan 
a legjobb minőségű fűzifát árusítok.

EBHS A pontos ölszésért ima 
mm felelősséget »«Halok, pm

Ugyanott vágót tűzifa is indes idő­
ben jutányosén kapható.

A n é. közönség szives pártfogáséi 
kérve, tisztelettel

özv. Poilák Méné

41 pittatott 1875 évim
-xitSiFvíS'iS' —

EflyeuúH bútorgyár OebrecizenheKt

SCHVÁRCZ VILMOS
ős, és kir. udvsri bútorgyára*
ét a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szalka-u B.
fsijea lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményfl bátorok, a legfényesebb 

kivitelig, legolcsóbb árban 
Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

eljegyzési meghívó

Ddbruczenben és vidékén

Lukács Vilmos
(Budapest, V, Fürdő utcza 10.)

a m. kir. ^ szabab.

fo elárusítója
bankházának osztálya or sj egy ei kizárólag 

cssk nálam kaphatók. 
Megrendelések posta utján a pénz 

előleges beküldése vagy utánvét mellett 
teljesítetnek.

Kiváló tisztelettel

Komáromi József
papirkereskedő,

Debrecen, Piacz-utcza 12, szám.
Az I. osztályú sorsjegyek árai:
V, V. v. Vs

á 12.— K. á6 —K. á 3 — K. ä I 50 K.

SBffif
ozég, Kossuth-«tesa II

Gyásxrnhák 6 6n alatt
% ZSHESSZSaSESZSasilEBSiiSZSSSa

Onnl/ic házasulandóknak 11
ÜuUmU ^áslhatom^eg^ab^amtet^é^éset^ ^ ^

levelek és kártyák dús válsse- 
téku raktáramat. Újonnan be 
rendezett nyomdámban HM

Ízléses és divatos munkakiállitáslval mérsékelt árakban versenyzek
Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtetványokat, szilákat Körleveleket,^ 
vél papírokat és borítékokat, névjegyehet, gyás»jelenté,eket a legolcsóbb árakba.

finom kivitelben készít

M. i. S.» 1 y ^ m 11 1
papírkereskedése és münycmdája Főtér, 30. Oréher sflrcsarnoktrai

Bői ruhák;
és

Costumoket
I a legújabb modelek ütés gyorsas 
1 és pontosan készít

üzlet áthelyezés végett
rsndkivnt

leszállított árak!
Kalapok, csípők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esöer- 
nyök, pénz-, szivar-, czigaretta- 
és dohánytárczák, zsebkések, 
ollók, gyermekjátékok, gyer­
mekkocsik, ajándéktárgyak stb. 
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrádok hallatlan olcsó 

árban.

Miklós és Marktait
bazár, Frohner szálloda mellett 

■■n Az 0 lethslyiség kiadó. ■■
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Lw4l**ni tadotewatid Aeeiogo y«
Apiri elfri«

§>«a6el»Alyey beÄr«d»4äe.vtlDBüAttaaä, lse e

Z*evel@asás.
„Barna özvegynek“ két levele van.

„Árvácskának“ levele van a kért helyen.

Irodai teendőkben jártas fiatal ember, kinek 
Írógépe is van, állást keres Megkeresések „Szor­
galmasu főposta postrestante, helyben.

Kereskedelmi tanfolyamot végzett kisasszony 
alkalmazást ryer Pályázók Írott ajánlattal je­
lentkezhetnek Stem József és Testvére irodájába.

Egy ügyes füszerkereskedö- segéd, jó detalista, 
azonnali belépésre fölvétetik. Ciim a kiadóban. ;

Korosabb nő 100 korona kauczióval felvétetik 
áruláshoz. Napi kereset 40—60 kr. Kut-u. 104.

8 évi gyakorlattal biró egyén, ki az igazságügy­
nél huzamosabb ideig alkalmazva volt, szerény 
feltételek mellett állást keres. Czim a kiadóban.

, Nagy vaskályha, szén fűtéshez kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Ajánlat
Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Ftilöp Fia czég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 ért, jó vég síffon 4 frt 
60 kr., 2 ágy ős 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Boros Testvérek női divat-áruházába remek 
őszi divatkelmék és téli czikkek óriási válasz­
tékban megérkeztek. Meglepő olcsó árak.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 6.

Bladáa
Egy jó forgalmú kávécsamok, családi viszonyok j 

miatt eladó. Simonffy-íór, Sesztina ház. j

80 kát. holdas igen jó talajú tanyás ( birtok el- I 
adó, a sámsoni országút mellett Értekezhetni ! 
Debreczeni Jenő légszeszgyári igazgatóval.

Eötvös-utcza 18. számú ház eladó.

Uj boroshordó, nagy mennyiségben, leszállított 
áron eladó Lipthay Jenő hordó gyárában Nyír­
egyházán.

A Vargakertben egy darab föld eladó, a csőszház 
mellett, esetleg 300 négyszögölenként is. Érte­
kezhetni özv. Kardos Istvánnónál Osapó-u.

Vakfoltos tükrök ujjáöntósét legjutányosabban 
vállalja Blattner Gyula üvegkereskedése.

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse- : 
lyem, zeller, czókla, téli retek, káposzta, kara- i 
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy- ; 
mennyiségben, Kontsek Gézánál Koesuth-utcza. j

Iroda vagy bolti szolgai állásra ajánlkozom. Értek 
a gazdálkodás minden ágához. Kauczióval ren­
delkezem. Daróczi Pál, Sebestyén Bálintnál 
Hajdúnánás. j----—-----------------------------------  i

Czimbalomtanitást előnyös árért elfogad Arany ' 
János-utcza 22. ez. Farkas János végzett ozimba- i 
lomtanitó.

Bethlen-ntcza 6. szám, két egymásba nyiló külön ; 
bejáratú szoba, bútorral vagy butomélkül kiadó. !

MINDSZENTI éé
kosz erük, szárított- és élö- 
virágokból legjobb ízléssel 
összeállított és legjutányosabb 
árbon kapaték. — Továbbá 
szob .i dísznövények, meny­
egzői csokrok, mell és fej- 
díszek pontosan készíttetnek 
és vidéki megrendelésekre és 
csomagolásra nagy gond for- 
dittatik. — Tömeges meg­

rendelést kér.

PACZELT JÁNOS,
Egy csinos nö takaritáet váliai egy magános . d mag- ős viráqkereskedö Debreczen.

urnái. Czim a kiadóban. j 3
Árvaleány laktársnőnek ajánlkozik intelligensebb 

családhoz vagy magános úrnőhöz. Erzsébet-ut 
67. szám.

Piacz-utcza 26. szám alatt, három szép szoba, elő­
szobával és mellékhelyiségekkel, az első emeleten 
kiadó. Bővebbet a fő trafik udvarban lévő gép- 
raktárban.

Csaknem teljesen nj és üzemképes vetőgépek igen 
jutányosán kaphatók részletfizetésre is. Piacz- 
utcza 26. szám alatt, fötrafik udvarben levő 
gépraktárban.

Világítási poharak legjutányosabban kaphatók és 
megrendelhetők Katona József szappanos üz­
letében.

Kaiser Salamon
minden áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehóme- 
mtiek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képek
raktára.

Kereslet*
Társ kerestetik 400 koronával egy hangverseny­

géphez, a mely havonta 300 koronát tisztán jö­
vedelmez. Arany János-utcza 16.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, 
női és férfi divatüzletében.

Uj vállalat
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték-, légtzesz-, fürdőberendezés, 
elesettek, csatornázás, szivattyúk, Icg- 
és gázmotorok felszerelését és bádogos 
mflhslyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó nj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi
vállalkozók.

Póterfia 19. szám.
ZZHZZZ Telefon 321. IZZH^Z

lasyts hűi csengik |
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás melleit

Rosenberg és Hammer
viil&Ryaseréfliieknóí, 

öetreezen, Piacz-utcza 25 szám, 
a nagytemplom mellett

13818.
1903.

Árverési hirdetmény.
A Debreczen sz. fcir. város tulaj­

donát képerő s a debreczeni 4439. sz 
telekjkvben 5685. hraz. alatt felvett 
úgynevezett Rickl Gizelía-féle 2 hold 
31 □ öl területű majorsági föld el­
adására nyilvános árverést hirdet s an­
nak határnapján! 1903. évi november 
hó 4. napjának d. e. 9 óráját tűzi 
ki s a városház nagy tanácstermében 
fog megtartatni. Az árverési feltételek 
árverelni óhajtók által megtekinthetők 
a számvevőségnél a hivatalos órák alatt

Debreczen, 1903. október hó 15.
A városi tanács.

# ^
Lovass és Ladányi

Piacz-utcza 7. szám.
Értesítjük t. vevőinket, hogy üz­

letünkbe

remek őszi és téli
ke'me újdonságok érkeztek.

Angolkelmék 60 krtól és Cybelinek 
« 90 krtól feljebb.

f- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó u 
mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo- 2 
mott mintás és fehér pique barchetekefc, R 
olcsó tenis flaneleket, férfi, tői és gyermek fj 
tricco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket, n 
minden nagyságú téli gyapiukendőket, pap- n 
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derókaljto- 
kokat, kanaváaznakat, matraczgradlikat, to- u 
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol- B 
landi. Creász és csórnafonal vásznakat, 2 
Schroll-féle chiffon okát, csikós jfgyü havasi jj 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros ß 
és sima vászonzsebkendőket, mindennemű — 
rövidárukat. Elvállalom m nta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehér neműek győri 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett’
Teljes tisztelettel:

Nádndwary Lajos
Főtér, a nagytőzsde mellett. $ 
Vágó An d o r-féle üzlet. rÖ

A nevezett vászonnemtiimet tekintettel a S 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett gj 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek. 9

sasasasasHsasasHsasasasB.™ abases

tiűfcrwepo 1808. Nyomatott * toss könyrayomdvjáte.


